

# 祂到底是誰？

馬太福音 8:23-34

莊祖鯤 牧師

## 前言

馬太福音第八章 23-34 節提到兩個神蹟，是有關於耶穌勝過自然界的風浪，以及靈界(超自然界)的邪靈，其主題是有關耶穌的身分問題。耶穌自稱為「人子」(20 節)，但是鬼附之人卻認出祂是「神的兒子」(29 節)；祂有掌控自然界與靈界的能力，卻仍像人一樣會疲乏困倦。

## I. 耶穌掌控自然界的風浪(8:23-27)

### 1. 在風暴中門徒們驚慌求救(8:23-25)

- 加利利海橫寬 8 英哩，但位於海平面以下 680 英呎，常常在瞬間發生超大型風暴，以致於險象環生。

### 2. 耶穌斥責門徒與平靜風浪(8:26)

- 耶穌責備祂的門徒「小信」，因為如果他們真知道耶穌是誰，就不會驚慌失措。風波往往能考驗出我們的信心。擁有真信心的人，就能處變不驚。
- 耶穌斥責風浪，風浪就立刻平靜下來。一方面顯示祂有掌控大自然的權柄，但也暗示此乃魔鬼在興風作浪。

### 3. 眾人對耶穌感到希奇(8:27)

- 門徒們感到「敬畏」(amazed)，因為在聖經中，雖也記載有先知能行神蹟，但是從未有人能夠平靜風浪。這清楚顯明：耶穌遠超過先知，祂乃是神！

## II. 耶穌掌控靈界的惡勢力(8:28-34)

### 1. 被鬼附的人迎著耶穌而來(8:28)

- 馬可 5:1-20 及路加 8:26-39 都稱此地為格拉森，但是此村是隸屬於加大拉(低加波利「十座城」之一)的轄區。
- 此被鬼附之人直接迎向耶穌而來，顯然有挑戰的意味。因為魔鬼雖知道耶穌的身分，卻極其憎恨祂、抗拒祂。

### 2. 邪靈向耶穌喊叫(8:29)

- 邪靈稱呼耶穌為「神的兒子」，這是馬太福音中第一次使用得個稱號。門徒們卻是在之後另外一次海上神蹟中，才稱耶穌為神的兒子(14:33)。
- 邪靈喊叫：「時候還沒有到」，表示魔鬼知道牠們最終的結局與歸宿，但是牠們仍要做困獸之鬥。

### 3. 邪靈進入豬群(8:30-32)

- 猶太人將豬列為不潔淨的動物，因此此地有人養豬，就表示此地乃外邦人居住之地。
- 邪靈為何要求進入豬群？耶穌為何允許牠們？聖經未曾明言。但是邪靈造成後果卻是很明顯的一毀滅與抗拒。

### 4. 當地的人央求耶穌離開(8:33-34)

- 城裡的人知道所發生的事之後，沒有求耶穌留下來傳道、醫病和趕鬼，反而要求祂離開。可見他們看財產比一切都重要。這清楚地表明：「光照在黑暗裡，黑暗卻不接受光」(約 1:5)。

## III. 屬靈真理的原則

1. 信心要得堅固的秘訣，不是要知道神能做什麼？或知道更多有關神的應許，而是要認識耶穌是誰？
2. 如果我們真的認識神是掌控一切的主，我們就不會只關注在神會不會聽我的禱告？神會不會成就我的心願？...相反的，我們會關注：如何讓我的生命為主發光？如何讓主在我的一切選擇上居首位？...

### 討論問題：

- (1) 在人生的風暴中，我們的信心是否經得起考驗？我們是否也會覺得快要沉下去了？請分享，並彼此代禱。
- (2) 邪靈附身會使人做出害人害己的事。你能從屬靈的角度，看出今天世界上所發生的許多事，其實都是靈界的爭戰嗎？請列舉。
- (3) 我們的禱告內容為何？什麼是我們禱告的焦點？我們如何學習禱告？